УСИЛИТЕЛИ ДЛЯ СТЕРЕОНАУШНИКОВ

   Интерес радиолюбителей к конструи​рованию усилителей для стереотелефонов вполне закономерен — при про​слушивании через них стереоэффект на​много сильнее, чем через громкоговори​тели.

    Предлагаем вниманию читателей две схемы стереофонических УЗЧ. Первая, более простая опубликована в журнале «Млад конструктор», НРБ. Усилитель (рис. 1) состоит из трех каскадов (на схеме показан только один канал). Первые два (VT1, VT2) образуют предусилнтель, создающий достаточный уровень сигнала, необходимый для раскачки эмиттерного   повторителя   VT3.
Режим работы по постоянному току первых двух транзисторов устанавлива​ют с помощью резистора R7. При этом напряжение на коллекторе VT2 должно быть 10—11 В. Режим работы оконечно​го каскада подбирают резистором R8 таким образом, чтобы при сопротивле​нии стереотелефонов от 4 до 100 Ом ток покоя VT3 не превышал 50—60 мА. Если же оно более 1 кОм, ток покоя тогда будет значительно меньше (10— 15 мА), и в выходном каскаде можно применить такой же транзистор, как и в первых двух.
Замена транзисторов: VT1, VT2 — любые маломощные кремниевые, напри​мер KT3I5, КТ312, КТ3102; VT3 — КТ603, КТ815, КТ807 с любыми бук​венными индексами.
Второй усилитель (о нем рассказал итальянский журнал «Сперминтаре») также выполнен на трех транзисторах, но по более сложной схеме (рис. 2), со​держащей темброблок с раздельными регуляторами по низшим (R7) и высшим (R10) частотам. Кроме того, усилитель рассчитан на работу с высокоомными го​ловными стереотслефонами, имеющими сопротивление от 400 Ом до 2 кОм. Для подключения низкоомных «стереонауш​ников» в оконечном каскаде необходимо установить более мощный транзистор (см.   предыдущую   схему).
В качестве VT1, VT2 можно приме​нить транзисторы КТ3102, КТ315, КТ312, в выходном каскаде КТ503, КТ603, КТ815 с любыми буквенными индек​сами.
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